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Tarkiye’de Gorilen Baslica Bitki Topluluklar

Yukaridaki haritada gosterilen tarali alanda yaygin bitki
ortlisi bozkirdir. Ancak bazi platolarda meselikler, dag
yamaclarinda igne yaprakli ormanlar goralir.

Buna gore, tarali alanda bitki ortiisiiniin farklillk gos-
termesinde;

I enlem etkisi
Il. yikseltinin artmasi

IIl. yagis miktarinin artmasi
faktorlerinden hangileri etkili olmustur?
A)Yalniz|

B) Yalniz Il Qlvell

D) lvelll E) llvelll

- Karadeniz Bolgesi'nde maki tlrlerinin yetismemesi
- I¢c Anadolu Bélgesi'nde ormanlarin az olmasi
- Erzurum - Kars Platolarinda cayirlarin yaygin olmasi

Yukaridaki 6zelliklerin olusmasinda asagidakilerden

hangisinin etkisi daha fazladir?
A) Enlem etkisi B) iklim 6zellikleri

C) Baki etkisi D) Yiikselti ortalamasi

E) Jeolojik yapi

Yukaridaki haritada gosterilen numarali alanlardan
hangilerinin dogal bitki ortiilerinin benzerlik goster-
mesi beklenir?

A)lvell B) lve IV OllveV

D) lllve IV E)IVveV

FenCebir’

4.

Asagidaki haritada Turkiye'de ormanlarin dagilisi goste-
rilmistir.

Buna gore, ormanlarin dagihsi ile asagidakilerden

hangisi arasindaki paralellik daha belirgindir?
A) Yagis miktar B) Sicaklik ortalamasi
C) Engebeli alanlar D) Platolarin dagilisi

E) Akarsu vadileri

Asagidaki sekildeki kuzey ve gliney kiyilarimizda orman-
larin alt ve Ust sinirlari gosterilmistir.

Ust sinir 2400 m Ust sinir 1800 m o
Alt sinir 600 m t8<
Akdeniz om  Altsinir Karadeniz @
Buna gore, kuzey ve giiney kiyilarimizda ormanlarin U_q))
alt iist sinirlarinin farklihk gostermesi asagidakiler- g
den hangisi ile agiklanabilir? i
Alt Sinir Ust Sinir g
A) Sicakhk Jeolojik yapi
B) Ruizgar yoni Yagis miktari
Q) Yagis miktari Sicakhik
D) Baki Yer sekilleri
E) Sicakhk Sicaklik

750 m Karisik Orman
/ Genis Yaprakli Orman \

Yukarida bitki ortiisiiniin yamag¢ boyunca degisimi

verilen daghk alan asagidaki alanlardan hangisinde

yer aliyor olabilir?
A) Canakkale gevresi B) Mentese Yoresi
C) Balikesir — Bursa cevresi D) Giresun — Ordu cevresi

E) izmir - Aydin cevresi
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Ekosistemlerin isleyisi

Asagidakilerden hangisi diger dérdiine gore daha
kapsamli bir ifadedir?

A) Poptilasyon B) Flora C) Komuinite

D) Ekosistem E) Fauna

Asagidakilerden hangisi ekosistemleri olusturan fi-
ziksel etmenler icinde yer almaz?

A) Isik B) Ruizgar Q) Sicakhk

D) Yagis E) Oksijen

Dinya'nin en zengin bitki ve hayvan tiir cesitliligi olan bu
bdlgede 10 km?lik alanda 15 bin tiir cicek, 400 tir kus
ve 750 tiir aga¢ barinmaktadir. iklim kosullarinin bu denli
zengin oldugu bu bdlgede zengin dogal yasam ortami
gelismistir.

Yukarida bahsedilen bolge haritada gosterilen nu-
marali bolgelerden hangisidir?

Al B) Il aln D) IV E)V

Biyocesitliligin fazla oldugu yerler:

I akarsularin yukari cigirlarinda

IIl. nemlive sicak iklim bolgeleri

lll. deniz dokiilen akarsularin agiz kisimlari

IV. gece - guindiiz sicaklik farkinin fazla oldugu ¢éller
V. suyun bulanik oldugu akarsularda

gibi 6zelliklerden hangilerini tagir?

A) Yalniz | B) I velll Q) lveV

D) Il velll E) I, lllveV

FenCebir’

»  Genellikle yuksek daglarda gorulir. Tibet 6kiizi en
belirgin hayvan turudur.

»  Kislar bol yagish, yazlar kurak iklim bélgelerinde cali
formasyonu olugmustur.

* Yazin yagish, kisin kurak gecer. Sicaklik ortalamasi
yuksek.

*  Gece - glindiiz sicaklik farki fazla bitki 6rttisti gévde-

sinde su barindiran kaktuslerdir.

»  Sirekli kar ve buz altinda olan, bitki 6rtiisinden yok-
sun biyom tartdar.

Yukarida ozellikleri verilen biyomlar asagidaki kav-

ramlarla eslestirildiginde hangisi disarida kalir?
A) Tundra biyomu B) Col biyomu
C) Savan biyomu D) Cal biyomu

E) Dag biyomu

Ecem: Her mevsim yadisl, fil, sempanze, orangutan gibi
hayvanlarin yasadigi biyoma tropikal yagmur ormani bi-
yomu denir.

Goksu: Hayir, tropikal yagmur ormani biyomu her mev-
sim degil sadece kislari bol yagis alir.

Zeynep: Arkadaslar Ekvatoral iklimin oldugu yerlerde
yagmur ormanlari biyomu bulunur.
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Onur: Tropikal biyomlar cali tiriinde bodur agaclardan

olusan bir formasyona sahiptir.

Yukarida yer alan 6grencilerin tropikal yagmur or-
manlariyla ilgili verdigi bilgilerin hangileri yanhstir?
A) Yalniz Zeynep B) Yalniz Goksu
C) Onur ve Zeynep D) Goksu ve Onur

E) Ecem ve Onur

I Kislan bol yagish, yazlari ise sicak ve kuraktir.

1. Akdeniz iklimi biyomudur.

Ill. Toprak her mevsim nemli ve soguktur.

IV. Zebra, ziirafa, babun, aslan, ¢ita gibi hayvanlar yasar.
V. Bitki 6rtuisti yoktur.

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri ¢cali biyomu-
nun etkili oldugu bolgelerde goriilmez?

A)Yalniz | B) Ivell Q) llvelV

D)IVveV E)II, IVveV

.



Karma Test
1.  Birbolgedeki genlerin, turlerin ve ekosistemlerin sayisin-
daki cesitlilige biyocgesitlilik denir.
Buna gore bir bélgenin;
I iklimi
IIl. besin kaynaklari
lIl. su kaynaklari

ozelliklerinden hangileri biyocesitlilik lizerinde etki-
lidir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll Q) lvelll

D) llvelll E)I, llvelll

2. Asagidaki sekilde enerji akisi gosterilmistir.

Giines )Jljl ;I Isi Isi
Ureticiler Otcul Kiiclik Biiytik
\ ¥ etcil etcil
Ayristiricilar

Buna gore, enerji akisi ile ilgili asagidaki yorumlar-
dan hangisi yanhstir?
A) Ekosistemlerin temel enerji kaynagi Glinestir.

B) Ekosistemlerde enerji Ureticilerden tiketicilere aktari-
larak tekrar Ureticilere doner.

C) Enerji akisinin her asamasinda Uretilen enerjinin bir
kismi havaya isi olarak verilir.
D) Ureticiler Giines enerjisini kimyasal enerjiye dénistirdr.

E) Aynistiricilar 6len canhlari parcalayarak organik mad-
delere donustirir.

Karbonun iretim asamalars;

I.  Karbonatli kayaglarin ayrismasi

Il Fosil yakitlarin yakilmasi

ll. Olen canllarin ¢iirimesi

IV. Canlilarin solunum yapmasi

V. Volkanik faaliyetler

Buna gore bu asamalardan hangilerinin olusmasinda
beseri faaliyetler etkilidir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll O lvelll

D) llve IV E)IVveV

e,

r

FenCebii

4.

Atmosferik oksijen Uretimi okyanuslarda suyun fotolizi
ve yesil bitkilerin fotosentezi ile saglanir.

Buna gore yukaridaki haritada gosterilen numaral
alanlardan hangisinde oksijen iiretimi digerlerine
gore daha fazladir?

Al B) Il al D) IV E)V

ebra, Antilo
/ Uzun Boylu Otlar : )Y
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Yukarida besin piramidi verilen biyom haritada gos-
terilen numarali bélgelerden hangisinde yer aliyor
olabilir?

Al B) Il alm D) IV E)V

I.  Her canli besinini kendi Uretir.
Il Bitkiler giin boyunca oksijen uretir.

Ill. Oksijen, karbondioksit ve su ekosistemlerinin kimya-
sal 6geleridir.

IV. Besin piramidinde Ust basamaklara dogru birey sayisi
artar.

Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz lll Qlvell

D) llve IV E) lll ve IV

il
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Tirkiye’nin Nufus Ozellikleri ve Nifus Hareketleri

Yukaridaki haritada gosterilen numarali alanlardan
hangisinin kirsal kesiminde tarimda makinelesme-
ye bagl olarak yasanan goclerin daha az yasanmasi
beklenir?

Al B) Il aln D) IV E)V

7. Tirkiye'de i¢ goclerin nedenleri arasinda asagidaki-

lerden hangisi yer almaz?

A) Kentlerde is, egitim ve saglik imkanlarinin daha fazla
olmasi

B) Tarim alanlarinda yasanan verim distkligu
Q) Kentlerde nitelikli is glicline duyulan talebin fazla olmasi
D) Tarim alanlarinin miras yoluyla boltiinmesi

E) Mevsimlik ekonomik faaliyetlerde is giicline duyulan
talebin olusmasi

8. Asagidaki grafiklerde Turkiye'de 1980 ve 2016 yillarinda
calisan nifusun ekonomik faaliyet kollarina gore dagilisi

verilmistir.
b [ Hizmet
@ @ [ Sanayi
[ Tarm
1980 2016

Grafiklerdeki bilgilere gore asagidakilerden hangisi-
ne ulagilamaz?

A) Calisanlarin oraninin azaldigi tek sektor tarimdir.

B) Hizmet sektoriinde calisanlar 2016 yilinda calisan ni-
fusun yarisindan fazladr.

C) 2016 yilindaki issiz niifus sayist 1980 yilindan azdir.
D) Calisanlarin oraninin en fazla arttigi sektor hizmettir.

E) 2016 yilinda tarim sektoriinde ¢alisanlarin sayisi sana-
yide calisanlarin sayisindan azdr.

FenCebir’

9. Asagidaki grafiklerde Turkiye nifusunun 2003 ve 2016
yillarinda yas gruplarina gére dagdilisi verilmistir.

v P [J0-14 Yas

(%) (%) [ 1564 Yas

[ 65+ Yas

2003 2016

Grafiklere gore Tiirkiye niifusu ile ilgili;
I calisma cagindaki ntfusun arttig,

II. igsizlik oraninin arttig,

Il yash niifus oraninin arttig
bilgilerinden hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Qlvell

D) lvelll E) Il ve lll

YAS GRUPLARI

10. Asagida Turkiye'nin nifus piramidi verilmistir.
65+
60-64

[ |
[
Erkek 55-59 I Kadin

[ 50-54 ]
[ 45-49 ]
40-44 ]
[ 35-39 ]
[ 30-34 ]
25-29 ]
[ 20-24 |
[ 15-19 |
[ 10-14 |
[ 5-9 ]
[ 0-4 ]
4 3 2 1 0 0 1 2 3 4

Niifus piramidine bakilarak Tiirkiye’'nin niifusu ile il-
gili asagidakilerde hangisine ulagilamaz?

A) Dogum oranlari azalmaktadir.

B) Geng niifus orani ytiksektir.

Q) Gelismislik seviyesi artmaktadir.

D) 65 yas tizeri niifusta erkeklerin sayisi daha fazladir.

E) Enfazlanlfus miktarina 15 - 19 yas grubundaki niifus
sahiptir.

£



Gocun Mekansal Etkileri, Sehirlesme,
Sanayilesme ve Gog¢ lliskisi
1. Asagidakilerden hangisi go¢ gonderen bdlgelerde 4,
ortaya cikan mekansal sorunlardan biri degildir?

A) Tarim alanlarinin bir kisminin bos kalmasi
B) Konutlarin bogs kalmasi
C) Egitim yatirnmlarimin atil kalmasi v

D) Yatirimlarin azalmasi

E) Altyapiyatirmlarinin yetersiz kalmasi
Yukarnidaki haritada gosterilen dogrultulardan han-

gisinde is giiciine bagh olarak goglerin yasanmasi
beklenmez?

Al B) Il al D) IV E)V

2. Asagidakilerden hangisi bir bélgede kirsal kesimden
kentlere dogru olan goglerin artmasinda etkili olan
gelismelerden biri degildir?

A) Tarim alanlarinda makine kullaniminin artmasi

B) Tarim topraklarinin miras yoluyla par¢alanmasi

C) Gog gonderen lilkelerde egitim kurumlarinin artmasi
E) Kirsal kesimde egitim ve saglk kuruluslarinin sayisi-

nin yetersiz olmasi D) Ulkeler arasinda ticari iliskilerin artmasi

5. Asagidakilerden hangisi beyin goclerinin en 6nemli (u3]
C) Kirsal kesimde tarim Urtinleri isleyen sanayi kurulusla- sonucudur? g
(1)
rinin artmas| °x A) Gog alan ulkelerde kiltur catismalarinin artmasi 3.
S y .8
D) Tarnim alanlarinda iklim 6zelliklerine bagli olarak verim 6 B) Ulkeler arasindaki gelismislik farkinin artmasi (9]
dustikligiiniin yasanmasi S e
&
®
3
(1]
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E) Ulkeler arasinda siyasi ve kiilttirel baglarin gelismesi

3. Disgoclerin nedenleri:

- Dogal afetler

- Siyasi baskilar

- Sinirlarin degismesi

—  Nifus Miibadeleleri 6. Asagidakilerden hangisi bir yerlesim biriminin fazla
oranda go¢ aldiginin kanitidir?

gibi etkenlerdir.
A) Yeni is kollarinin ortaya ¢tkmasi
Buna gore, asagidaki lilkelerden hangisinde bu ne-

denlere bagl olarak Tiirkiye'ye yapilan dis goglerin B) Kisi basina tiiketilen enerji miktarinin artmasi

daha az oldugu séylenebilir? C) Toplu tasimanin ulasimdaki kullaniminin artmasi

A) Suriye B) Irak C) Bulgaristan D) Sanayi tesislerinin kent icinde kalmasi

D) Yunanistan E) Misir E) Kisi basina duisen yesil alan miktarinin artmasi

-




Ekonomiye Yon Veren Guc¢ Dogal Kaynaklar

1. ve 2. sorulari asagidaki kavram haritasina gore
cevaplayiniz.

Asagidaki kavram haritasinda dogal kaynaklarin siniflan-
dirilmasi gsterilmistir.

Tiikenebilen 1. P9t50|
™ Dogal Kaynaklar 2.Dogal gaz
3. Madenler
L -
Dogal Belirli kosullarda 5.Toprak
Ka gnaklar Yenilenebilen Dogal 6. Hava
4 Kaynaklar 7.0rman
8. Rizgar
Tikenmeyen 9. Glines
" Dogal Kaynaklar 10.5u
11. Jeotermal
12. Dalga

1.  Yukaridaki kavram haritasinda bos birakilan 4 numa-

rali boliime asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
A) Komir B) Tarim alanlari
C) Dogal guizellikler D) Yer alti sular

E) Denizler

FenCebir’

2. Yukaridaki kavram haritasinda yapilan yanlishgin
diizeltilebilmesi icin hangi dogal kaynaklarin yerinin

degismesi gerekir?
A) Petrol - Orman B) Toprak — Su
C) Hava - Su D) Riizgar — Jeotermal

E) Toprak - Jeotermal

Dogal kaynak kullaniminin siirekli olarak artmasin-
da;

I. Dinya nifusunun artmasi

Il. sanayinin gelismesi

lll. yasam standartlarinin artmasi

faktorlerinden hangilerinin etkisi en azdir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il Q) lvell

D) lvelll E) Ilvelll

4. Dogal kaynaklar ve kalkinma siireci ile ilgili olarak
asagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?
A) Diinya nufusunun artmasina bagh olarak dogal kay-
nak kullanimi strekli artmistir.
B) Dogal kaynaklarin Gretimindeki artisin 5nemli neden-
lerinden biride sanayinin gelismesidir.
C) Teknolojik gelismeler bir cok dogal kaynagin isletil-
mesinde engelleri azaltmistir.
D) Dogal kaynak bakimindan zengin olan {lkelerin ta-
mami gelismistir.
E) insan ihtiyaclan arttikca dogal kaynak kullanimi da
artacaktir.
98]
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Yukarnidaki haritada gosterilen iilkelerden hangisi
dogal kaynaklar bakimindan zengin lilkeler arasinda
yer almaz?
A) Cin B) Hindistan Q) Urdiin
D) Rusya E) ABD
6. Demir - celik sanayisinin gelistigi alanlar cogunlukla zen-

gin kdmdir rezervlerine sahip Ulkelere denk duser.

Buna gore, asagidaki lilkelerden hangisinde demir -
celik sanayisinin gelismis olmasi beklenemez?

A) ingiltere B) Misir Q) Cin

D) Almanya E) Rusya

o



Tarkiye’nin Cografi Konumunun Avantaijlar

ve Turkiye’nin Jeopolitigi
1. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'nin jeopolitiginin
degismeyen unsurlari arasinda yer alir?

A) Nufus miktari

B) Ekonominin sektorel dagilisi
C) Cografi konum ozellikleri

D) Nufusun tlkeye dagihsi

E) Enerji nakil hatlarinin rotasi

2. Tirkiye'nin asagidaki 6zelliklerinden hangisi jeopoli-
tik 6nemi lizerinde daha az etkiye sahiptir?

A) Asya, Avrupa ve Afrika kitalarinin birbirine en fazla
yaklastigi yerde bulunmasi

B) iklim ve tarim Giriinii cesitliliginin belirgin olmasi
() Istanbul ve Canakkale bogazlarina sahip olmasi

D) Karadeniz'in diger denizlere agilan kapisi konumunda

olmasi

E) Enerji koridoru tizerinde yer almasi

3. Turkiye'nin asagida verilen cografi konum ozellikle-
ri ve bu o6zelligin sagladigi katki eslestirmelerinden

hangisi yanhstir?
Cografi Konum Ozelligi
A) ki kitay birbirine bag-

lamasi

Katki

Onemli ticaret yollari

Uizerinde yer almasi
B)  Aynianda farklimevsim  Tarim Urtind cesitliligi-

ozelliklerinin yasanmasi  nin fazla olmasi

Q)  Ug tarafinin denizlerle Deniz ticareti ve kiyi
cevrili olmasi turizminin gelismesi

D) ki kitayi birbirine bag- Kiilturel zenginligi
lamasi belirgin olmasi

E)  Engebenin fazla olmasi Tarimsal verimin fazla

olmasi

FenCebir’

4.

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'nin jeopolitik 6ne-
minin artmasinda digerlerine gére daha fazla etkiye
sahiptir?

A) Onemliyollar ve enerji nakil hatlarinin kavsaginda yer
almasi

B) Kisa mesafe iklim 6zelliklerinin degismesi
Q) Farkliiklimlerde yetisebilen Griinlerin yetisebilmesi
D) Siradaglarin dogu bati ydoniinde uzanmasi

E) Yukselti ortalamasinin doguya dogru artmasi

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'de engebe ve yiik-
seltinin fazla olmasinin sagladigi olumluluklar ara-
sinda yer almaz?

A) Akarsularin hidroelektrik potansiyelinin fazla olmasi
B) Yilicinde dort mevsimin belirgin olarak yasanabilmesi

C) Kisa mesafelerde yetistirilen trtinlerin farklilik goster-
mesi

D) Bolgeler arasinda ekonomik faaliyetlerin farklilasmasi
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E) Farkh turizm faaliyetlerinin yapildigi alanlarin bulun-
masi

Tarihte 6nemli ticaret yollari olan Kral Yolu ve ipek
Yolu'nun Anadolu’dan ge¢mesi Anadolu’nun asagi-
daki 6zelliklerinden hangisi ile dogrudan ilgilidir?

A) Verimli tarim topraklarinin bulunmasi
B) Iliman iklim etkilerinin gorilmesi

C) Orta kusakta yer almasi

D) Ozel konumun avantajl olmasi

E) Siradaglarin kiyrya paralel uzanmasi

-



Turkiye’de Tanm ve Hayvancilik

1.  Turkiye'de 1950 yilinda kullanilan traktor sayisi 9200 iken
1990 yilinda 600.000'den fazladir. 2016 yilinda ise 1 mil-
yon 765.764'e ulasmistir. Ancak llkemizde hala tarimda
hayvan guicline duyulan ihtiyac ortadan kalkmamistir.

Bu durumun en 6nemli nedeni asagidakilerden han-
gisidir?

A) Tarimsal Uretimde dalgalanmanin olmasi

B) Ciftgilerin alim gliciinlin diistik olmasi

Q) Yer sekillerinin engebeli olmasi

D) Hayvanlardan tarim disinda et Gretiminde de faydala-
nilmasi

E) Tarim topraklarinin miras yoluyla parcalanmis olmasi

Haritada gosterilen tarili bolgede pamuk tariminin
yapilamamasi, bugday, arpa ve yulaf tariminin ise
cok az olmasi bu bolgenin asagidaki 6zelliklerinden
hangisi ile iliskilidir?

A) Kis sicakliklarinin diistik olmasi

B) Titln ve misir tarimina 6ncelik verilmesi

C) Hayvancilik ve ormancilik faaliyetlerinin daha fazla
tercih edilmesi

D) Tarimda makine kullaniminin az olmasi

E) Her mevsim yagisli iklimin etkili olmasi

3. Turkiye'de yetistirilen bazi tarim Urtnlerinin gesitli ne-
denlerden dolayi yetisme alani devlet denetimindedir.

Buna gore, asagidaki tarim iiriinlerinden hangisinin
yetisme alani devlet denetimine bagh degildir?

A) Tutldn B) Pirin¢ C) Hashas

D) Kenevir E) Uziim

FenCebir’

4.

Koyun otlarin boyunun kisa, yer sekillerinin sade oldugu
alanlarda daha yaygin olarak yetistirilir.

Buna gore, yukaridaki haritada gdsterilen numara-
Ir alanlardan hangisinde koyun yetistiriciligin daha
yaygin olmasi beklenir?

Al B) Il [@h]]

D) IV E)V

Asagida ormanlarimizin bolgelere gore oransal dagilisi
gosterilmistir.

Buna gore, ormanlarin bolgeler gére dagilisina baka-
rak asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

Bolge Oran (%)
Karadeniz 25
Akdeniz 24
Marmara 13 (u3]
(1]
. Ege 17 0
ic Anadolu 9 g
Dogu Anadolu 1 C_D
Glineydogu Anadolu 3 0
ct
3
o
S

A) Ormanlarin yariya yakini Karadeniz ve Akdeniz bélge-
lerinde yer alir.

B) Orman yanginlarina karsi en fazla 6nlemler Karadeniz
bolgesinde alinmistir.

C) Ormanlarin tlkeye dagihisi diizensizdir.

D) Bolgelerin yiz 6l¢ciimi ile orman zenginligi arasinda
oranti yoktur.

E) ic bdlgelerin orman miktari Karadeniz Bélgesi'nden

azdir.

Tarim Grtnlerinin yetisme alanini belirleyen temel faktor
iklim &zellikleridir.

Buna gore, asagidaki tarim liriinlerinden hangisinin
Tiirkiye’de yetisme alaninin dar olmasinda iklim sart-
larinin etkili oldugu savunulamaz?

A) Turunggil B) Muz C) Cay

D) Hashas E) incir

w



Turkiye’deki Madenler ve Enerji Kaynaklarn

1. Jeotermal enerji elde edilen alanlar ile;
I kirkli yer yapisi,
IIl. alGvyal alanlar,
IIl. yagis miktari fazla olan alanlar,
IV. karstik araziler

gibi ozelliklere sahip alanlardan hangileri arasinda

paralellik goralar?
A) Yalniz | B) Yalniz IV Q) lvell
D) Il ve lll E) lll ve IV

Yukaridaki haritada cikarildigr yerlerin dagilisi gos-
terilen yer alti kaynagi asagidakilerden hangisidir?

A) Bakir B) Lule tasi C) Krom

D) Boksit E) Mermer

3.  Aliminyumun ham maddesi olan boksit otomotiv, ugak,
insaat ve ev aracg gereglerinin yapiminda kullanilir.

Tirkiye'de madenlerin dagilisi diistiniildiigiinde ha-
ritada gosterilen numarali alanlardan hangisinde
boksit madeni ¢ikarimi vardir?

Al B) Il aln D) IV E)V

FenCebir’

4, Asagidaki haritada bazi madenlerin islendigi yerler gos-

terilmistir.

Bandirma

® Aliirmi
Bor Aliminyum

&

Antalya

Krom iskenderun

Demir

Haritada gosterilen madenlerden hangisinin islendi-
gi yer yanhs gosterilmistir?

A) Aliminyum B) Bor C) Bakir

D) Krom E) Demir

Asagida maden ve gikarildigi yer eslestirmelerinden
hangisi yanhstir?

A) Dogal gaz — Hamitabad

B) Bor mineralleri — Susurluk

C) Mermer — Marmara Adasi

D) Linyit — Kocaeli

E) Demir — Sakarya

ipras
e Orta Anadolu

Aliaga Q

=1

Batman
°

Atas

Yukaridaki rafinerilerden hangisinin isledigi petro-
liin icinde Tiirkiye'de ¢ikarilan petroliin orani daha

fazladir?
A) Aliaga B) Atas Q) ipras
D) Orta Anadolu E) Batman

B
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Turkiye’de Turizm ve Turizm Politikalari

1. Turizm reklamlari ile ugrasan bir kisi Tiirkiye'de yillik
giineslenme haritasi ile asagidaki turizm aktivitele-
rinden hangisinin tanitimini yapmaktadir?

A) Rafting B) Yayla turizmi Q) Kiyr turizmi

D) Kayak turizmi E) Tarihi turizm

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'nin turizm potan-
siyelini ve cesitliligini artiran dogal unsurlardan biri
degildir?

A) Sicak su kaynaklari

B) Antik sehirler

Q) Peri bacalari

D) Karstik olusumlu yer sekilleri

FenCebir’

E) Dagcilik ve kis sporlar yapilan engebeli ve yiksek
daglik alanlar

Kig turizmi

Il Kiyr turizmi
lIl. Tarihi turizm

. Kaplica turizmi

Yukaridaki turizm faaliyetlerinden hangileri potansi-
yelinin bulundugu bélgenin iklim 6zelliklerine bagh
degildir?
A)lvell

B) lvelV O llvell

D) llve IV E) lllve IV

4. Tiirkiye'de turizm gelirlerinin artirilmasi ve lilkeyi zi-

yaret eden kisi sayisini artirmak icin asagidakilerden
hangisinin 6ncelikle yapilmasi gerekir?

A) Ulke tanitimina agirlik verilmesi

B) Turizm aktivitelerini cesitlendirmek

C) Konaklama tesislerinin sayisini artirmak
D) Kalifiye ve yetismis is gliciini artirmak

E) Alt yapi sorunlarini ¢ézmek

5. Asagidaki illerden hangisinin ekonomisinde turizm

gelirlerinin pay1 daha azdir?

A) izmir B) istanbul C) Adana

D) Mugla E) Nevsehir
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6.  Kis turizminin gelisebilmesiicin egimli yamaclar ve yeter-

li kar yagisinin goriilmesi gerekir.

Buna gore, yukaridaki numarali yorelerin iklim ve yer
sekli 6zellikleri g6z 6niine alindiginda hangisinde kis
turizminin gelismesi beklenemez?

Al B) Il ol D) IV E)V

o



Dogal Afetler ve Turkiye icin Riskleri

Dis gliclerin temel faaliyeti yuksek yerleri asindirarak bu-
ralardan kopardiklar maddeleri cukur alanlarda, deniz-
lerde ve glictiniin bittigi yerde biriktirmektir. Dis guiclerin
bu faaliyetine “dogal erozyon” denir. Bu asindirmanin in-

”

sanlar tarafindan hizlandirilmasina ise “toprak erozyonu
denir.

Buna gore asagidakilerden hangisi, erozyonu hizlan-
diran etkenlerden biri degildir?

A) Tarim alanlarinda nobetlese ekim yapilmasi

B) Tarim alanlarinin kurak bolgelerde nadasa birakilmasi
C) Hasattan sonra bitki koklerinin yakilmasi

D) Meralarin asiri ve erken otlatilmasi

E) Dik yamaglarin tarim alanina dénisturilmesi

Tiirkiye’de erozyonun siddetli olmasinda;

I engebeli alanlarin genis yer kaplamasi,

IIl. yanlis arazi kullanimi,

Ill. dogal bitki 6rtiistintin tahrip edilmesi,

IV. yer alti su seviyesinin diisiik olmasi

gibi etkenlerden hangilerinin etkisi daha azdir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV Qlvell

D) Il velll E) lllve IV

Asagida Karadeniz Bolgesi'nin yagis rejimi ve heyelanla-
rin mevsimlere gore dagilisi gdsterilmistir.

Yagis Heyelan

Yagis rejimi ile heyelan olaylarinin paralel olmama-
sinda asagidakilerden hangisinin etkisi daha fazla-
dir?

A) Egim ve engebenin fazla olmasi
B) Bitki ortlistiniin orman olmasi
Q) Yags rejiminin diizenli olmasi
D) Killi tabakalarin yaygin olmasi

E) ilkbaharda kar erimelerinin artmasi

FenCebir’

4.  Yaz doneminde kurakligin ve gtineslenmenin fazla oldu-
Ju bolgelerde orman yanginlari daha fazla gortilir.

Buna gore, asagidaki illerden hangisinde orman yan-
ginlarinin goriilme olasiligi daha fazladir?

A) Kirklareli B) Zonguldak C) Mugla

D) Bolu E) Giresun

5. Tiirkiye’de yagis miktarinin normalden az oldugu yil-
larda;

I.  ekolojik dengenin bozulmasi,

IIl. tarimsal verimin azalmasi,

lll. barajlarin doluluk oraninin artmasi,
IV. taban suyu seviyesinin diismesi

gibi durumlardan hangilerinin yasanmasi beklen-
mez?

A) Yalniz lll B) Yalniz IV Qlvell

D) lvelV E) lll ve IV

6. Asagidaki tabloda bes bolgenin yillik sicaklik farklari ve
yillik yagis miktarlari verilmistir.

Bolge | Yillik sicaklik | Yillik yagis miktari
farki (°C) (mm)
| 10 2000
Il 13 1700
Il 16 1500
\% 24 300
\Y 12 800

Tablodaki bilgilere gore hangi bolgede riizgar eroz-
yonunun daha fazla oldugu sdylenebilir?

A)l B) Il an D) IV E)V

w
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7. Transit ticaret komsu Ulkelerin bir Glkenin kara yolu, de-
mir yolu veya limanlarini kullanarak yapilan ticarettir.

Buna gore, asagidaki lilkelerden hangileri arasinda

yapilan ticarette Tiirkiye'nin transit ticaret geliri elde
ettigi soylenemez?
A) Gircistan - Irak B) iran - Irak
() iran - Bulgaristan D) Suriye — Yunanistan

E) Irak - Rusya

8. Turkiye'de dag kusaklari basta olmak tzere, llke yiiz 6l-
¢Uiminiin yariya yakininda arazi egimi %40'dan fazladr.

Bu durumun, toprak o6zellikleri lizerindeki etkilerin-
den hangisi asagida verilmistir?

A) Topragdin yeterli kalinliga ulasmasina engel olur.

B) Tarim arazileri alaninin genislemesine imkan tanir.
C) Topragin kar sulari ile beslenme imkanini arttirir.

D) Anakayanin daha yavas parcalanmasina neden olur.

E) Farkli toprak katlarinin olusmasina imkan saglar.
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9.  Asagidaki haritada yag bitkilerinin yogun olarak yetistiril-

digi alanlar gosterilmistir.

S

7

Buna gore, haritada gosterilen alanlar ile bu alanda
yetistirilen yag bitkileri eslestirmelerinden hangisi

yanhstir?
A) |. Aycicegdi B) Il. Soya fasulyesi Q) Ill. Misir
D) IV. Soya fasulyesi E) V. Zeytin

FenCebir’

Karma Test

10. Asagidaki Karadeniz Bolgesi'ndeki merkezlerden
hangisindeki sanayi isletmesi islemis oldugu ham
maddeyi bolge disindan alir?

A) Eregli demir - celik fabrikasi
B) Samsun bakir isletmeleri

C) Samsun sigara fabrikasi

D) Turhal seker fabrikasi

E) Caycuma kagit fabrikasi

11. Dadinik kir yerlesmelerinin gorildigu yorelerde kdyin

bolimlerinden her birine ....... denir.

Yukaridaki noktali boliime asagidakilerden hangisi-
nin getirilmesi gerekir?

A) Belde B) Kom C) Mezra

D) Yayla E) Divan

12. Tirkiye'de sel ve taskinlar sonucunda yasanan can ve mal
kaybinin fazla olmasindan yanlis arazi kullaniminin etkisi
fazladir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlis arazi kulla-
nimina 6rnek degildir?

A) Kuru dere yataklarina yerlesilmesi

B) Akarsuyun vadisinin doldurularak yol yapiimasi
C) Vadilere ¢op ve moloz dokiilmesi

D) Akarsularin akis yerinin degistirilmesi

E) Vadi boyunca goletler ve barajlar yapilmasi

-



1.

Ulkelerin Gelismislik Diizeyleri ve Dogal

Kaynak Potansiyeli

Asagidakilerden hangisi geri kalmis iilkelerin 6zellik-
lerinden biri degildir?

A) ithalat giderlerinin, ihracat gelirlerinden fazla olmasi

B) Ham ve yariislenmis madenlerin ithalatindaki payinin
fazla olmasi

C) Ulkeye nifusun dagilisinin dogal kosullarin kontro-
|iinde olmasi

D) Calisanlar icinde ¢ocuklarin oraninin yiiksek olmasi

E) Calisma caginda olanlarin issizlik oraninin fazla olmasi

I. ingiltere

Il. Banglades

lll. Nijerya

IV. Hindistan

Yukaridaki iilkelerin ekonomik geligmislikleri diisii-
niildiigiinde hangilerinde ikincil ve lgiinciil sektor-

lerde calisanlarin orani birincil sektorlerde calisanla-
rin oranindan daha fazladir?

A)Yalniz | B) Yalniz IV Q) lvelll

D) Il velll

E)llve IV

Yukaridaki haritada gosterilen numarali bolgelerden
hangisi Diinya'nin gelismis bolgeleri arasinda goste-
rilemez?

Al B) Il aln D) IV E)V
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4.

is olanaklarinin fazla oldugu, sanayi ve hizmet alanlari
diger gelismekte olan Ulkelerden yogun olarak is giicl
gocu alrr.

Buna gore asagidaki ulkelerden hangisinin yogun
goc aldigi sdylenemez?

A) Hollanda

B) AlImanya C) Kanada

D) Meksika E) ABD

Asagidaki lilkelerden hangisinin gelismemis olmasi
dogal kaynak potansiyelinin sinirli olmasi ile agikla-
namaz?

A) Mogolistan B) Sudan C) Nijerya

D) Urdiin E) Pakistan

Asagidakilerden hangisi bir lilkenin gelismis ilkeler
arasinda oldugunu kanitlamak icin kullaniimaz?

A) Yillik ortalama nifus artisinin diistik olmasi
B) Demiryolu ve karayolu aginin sik olmasi

C) Kirsal kesimde yasayanlarin oraninin %10'dan az ol-
masi

D) Kisi basina diisen milli gelirin yuksek olmasi

E) Tarimsal tretimin fazla olmasi
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Kiresel ve Bolgesel Orgiitler

1 - 3. sorulari asagidaki kavram haritasina gore ce-
vaplayiniz.

Asagidaki kavram haritasinda Diinya ¢apinda faaliyet yu-
riten drgutler gosterilmistir.

DUNYA GCAPINDA FAALIYET GOSTEREN ORGUTLER

¥ ¥
KURESEL BOLGESEL
ORGUTLER ORGUTLER
A/l\> Y _
* AGIT
Siyasi Ekonomik Cevre ® Karadeniz
Orgiitler Orgiitler X Orgiitleri Ekonomik s
Birligi
®Birlesmis  ®NAFTA * NATO * Green peace
Milletler o IMF
eislam s *OPEC
Birligi ¢ Diinya Bankasi
Orgiiti  *OECD

Yukaridaki kavram haritasinda “X” harfi ile gosterilen
boliime asagidakilerden hangisi yazilmahdir?

A) Yerel 6rgtler

B) Toplumsal 6rgditler
C) Adli érgutler

D) Askeri 6rgutler

E) Saglik orgutleri

Yukaridaki kavram haritasinda “Y” harfi ile gosterilen
boliime asagidakilerden hangisi yazilmahdir?

A) Avrupa Birligi

B) Uluslararasi Para Fonu
C) Gida ve Yardim Fonu
D) islam Konferansi

E) Uluslararasi Calisma Orgiitii

Kiiresel ekonomik orgiitler béliimiinde asagidaki 6r-
gitlerden hangisi yanls yazilmistir?

A) NAFTA B) IMF C) OPEC

D) Diinya Bankasi E) OECD

FenCebir’

OPEC 14 Eylul 1960 tarihinde kurulmustur. Kurulus amaci
petrol Ureten ulkeler arasindaki is birligini gelistirmektir.

Buna gore asagidaki lilkelerden hangisi OPEC'in ku-
rucu liyeleri arasinda yer almaz?

A) iran B) Azerbaycan C) Suudi Arabistan

D) Venezuella E) Irak

+  Ekonomik giicii tiyelerin aidatina dayanur.
« Hicbir devlet veya sirketten sponsorluk kabul etmez.

« 1971 yilinda kurulan érguttin 4 bolgesel 21 tane yerel
ofisi vardir.

Yukaridaki 6zellikleri verilen orgiit, asagidakilerden

hangisidir?
A) Greenpeace B) OPEC  C) Birlesmis Milletler

D) AGIT E) NATO

Asagidaki iilkelerden hangisi, Birlesmis Milletlerin 5
daimi liyesi ve Avrupa Birliginin kurucu liyelerinden
biridir?

A) Almanya B) ispanya C) Fransa

D) Yunanistan E) Norveg

Asagidakilerden hangisi Uluslararasi Para Fonu’nun
(IMF) kurulus amaglari arasinda yer almaz?

A) Ulkeler arasi hukuki anlasmazliklarda gériis bildirmek

B) Devalliasyonlara (paranin deger diistirimi) engel ol-
mak

C) Diinya para meselelerini ¢ozmek icin Ulkeler arasinda
isbirligini saglamak

D) Ulkelerin 6deme giicligii cektigi dénemlerde kredi-
ler saglamak

E) Dunya ticaretinin gelismesini saglamak
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Karma Test

Asagidakilerden hangisinin Diinya ticaretinin gelis-
mesinde olumsuz etkisi daha fazladir?

A) Yer alti kaynaklarinin Diinya'ya dagihisinin diizensiz
olmasi

B) Bazi bolgelerde uretim miktarlarinin bélgenin ihtiya-
cindan fazla olmasi

C) Hizmetlerin veya ham maddelerin bazi llkelerde bi-
rim fiyatlarinin daha dustik olmasi

D) Nufusun Diinya'ya dagilisinin farkli olmasi

E) Uretim merkezleri ile tiiketim merkezleri arasindaki
mesafenin fazla olmasi

Bir bolgede asagidaki is kollarindan hangisinin gelis-
mesi Uzerinde turizm faaliyetlerinin dogrudan veya
dolayl baglanti kurulamaz?

A) Ulasim B) Ticaret Q) ingaat

D) Maden isleme E) Gida Gretimi

Asagidaki iiretim kollarindan hangisi Japonya’da di-
gerlerine gore daha az gelisme gostermistir?

A) Otomotiv

B) Pamuklu dokuma
C) Demir - gelik

D) Elektronik

E) Makine ve optik Grtinleri

FenCebir’

4. Asagidakilerden hangisi bir bélgeyi ziyaret eden tu-
rist sayisini ve turizm gelirlerini artirmak icin yapilan
calismalardan biri degildir?

A) Uluslararasi organizasyonlarin veya fuarlarin diizenle-

nerek tanitiminin yapilmasi

B) Ulasim imkanlarinin artirlmasi ve ulasim araglarinin

modernize edilmesi

C) Kiyr duizliiklerinin sebze tarimi ve seracilik icin ayril-
masi

D) Yetismis ve alaninda uzman calisanlarin sayisinin arti-
rilmasi

E) Konaklama ve dinlenme tesislerinin niteliginin gelisti-
rilmesi

5. Asagidaki iilkelerden hangisi Avrupa Birligi'nin kuru-
lusunda yer alan iilkelerden biri degildir?

A) Almanya B) ingiltere C) Fransa

D) italya E) Belcika

6. Asagidakilerden hangisini yapan kisiye turist denil-
mez?

A) s aramak icin bagka bir sehre giden
B) Sportif faaliyetleri izlemek icin baska bir tlkeye giden

C) Hac gorevini yerine getirmek icin baska bir tlkeye gi-
den

D) Dogal guzellikleri gérmek icin baska bir bolgeye gi-
den

E) Antik ve tarihi kalintilari gérmek icin baska bir tlkeye
giden
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Dogadaki Tehlikeler

I. Heyelan ve kiitle hareketleri
IIl. Cig diismeleri

lll. Gégme depremleri

IV. Erozyon

V. Tsunami

Yukaridaki dogal olaylardan hangileri iizerinde bol-
ge ikliminin etkisi yoktur?

A)lvell B) llve IV QlllveV

D) IVveV E)III, IV veV

Asagidaki dogal olaylardan hangisinin olusmasinda
beseri etkiler yoktur?

A) Erozyon

B) Kutle hareketleri
C) Cig dusmeleri
D) Sel ve taskinlar

E) Tektonik depremler

Dogal afetlerin olusum hizi farklidir.

Buna gore, asagidaki dogal afetlerden hangisi bas-
ladiktan sonra 6nlem almak ve olusacak zarari azalt-
mak daha zordur?

A) Erozyon

B) Tektonik depremler
C) Hayvan istilalar

D) Kuraklik

E) Heyelan

FenCebir’

4.

Tektonik depremlerin gorildigi alanlardan biri de fay
hatlari Gizerinde yer alan ¢okiintu ovalaridir.

SORRR )
5%
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Buna gore, yukaridaki haritada gosterilen ovalardan
hangisinde tektonik depremlerin goriilme olasilig:
daha fazladir?

Al B) Il al D) IV E)V

Asagidakilerden hangisi faaliyet halindeki volkanla-
rin bulundugu bolgede gerceklesmesi beklenen du-
rumlardan biri degildir?

A) Maden kaynaklarinin azalmasi

B) Tarim alanlarinin ve yerlesmelerin sicak killer veya
lavlarla kaplanmasi

C) Can ve mal kaybinin yasanmasi
D) Hava kirliliginin ve kil yagmurlarinin olugmasi

E) Bazi canli turrlerinin yok olmasi

Yukaridaki haritada gosterilen numarah boélgelerin
iklim ve yer sekli 6zellikleri dikkate alindiginda, han-
gisinde heyelan ve kiitle hareketlerinin daha az mey-
dana gelmesi beklenir?

Al B) Il alm D) IV E)V
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Teknolojinin Cevresel Etkileri ve Cevre Bilinci

Gaz atiklarin kaynaklari;

— nukleer santraller,

- sanayi tesislerinin bacalari
- ¢Op depolama alanlari

- motorlu tasitlar

- orman yanginlari

seklinde 6zetlenebilir.

Buna gore, yukaridaki haritada gosterilen numarali
bolgelerden hangisinde gaz atiklarin daha az iiretil-
digi sdylenebilir?

Al B) Il aln D) IV E)V
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Asagidakilerden hangisi kentlerin yakininda ve agik
alanda biriktirilen kentsel atiklarin neden oldugu so-

runlardan biri degildir?

A) Coplerden sizan sivilarin su kaynaklarina karismasi

B) Cop depolama alanlariin yakininda goérinta kirliligi-
nin olusmasi

C) Cop kokularinin yakin semtlere kadar ulagmasi
D) Salgin hastaliklarin artmasi

E) Yerel yonetimlerin alt yapi yatirimlarinin artmasi

Asagidaki sanayi tesislerinden hangisinin cevre iize-
rindeki olumsuz etkisi digerlerine gore daha azdir?

A) Soma | - Il termik santrali

B) Rize Caykur isletmeleri

C) Kardemir demir - celik isletmeleri
D) Caycuma kagit fabrikasi

E) Aliaga petrol rafinerisi

10. Asagidakilerden hangisi geri kalmis iilkelerde yasa-
nan ¢evre sorunlarinin nedenleri arasinda yer almaz?

A) Uretim sektérlerine yapilan yatinmlarin yetersiz olmasi
B) Uretimde ilkel teknolojilerin kullanilmasi
C) Kentlerdeki alt yapinin yetersiz olmasi

D) Birincil sektorlerdeki Giretimin ikincil sektorlerdeki faz-
la olmasi

E) Kentlerdeki temiz su ve atik su sebekelerinin yetersiz

kalmasi

11.

Yukaridaki haritada gosterilen numarali bolgelerden
hangisinde teknoloji ve sanayinin gelismesine bagh
olarak su kaynaklarinin kirliliginin daha fazla arttig:
soylenebilir?

Al B) Il al D) IV E)V

12. Asagidakilerden hangisi hava kirliligine neden olan
unsurlar arasinda yer almaz?

A) Nukleer silah denemeleri
B) Ucaklar ve roketler
C) Zirai miucadele ilaglan

D) Konutlarin isitilmasi ve sogutulmasinda kullanilan fo-
sil yakitlar

E) Sanayide kullanilan fosil yakitlar

R



Karma Test

1. Asagidakilerden hangisi dogal dengenin bozulmasi-
na bagl olarak yasanan cevre sorunlarindan biri de-

gildir?

A) Havadaki karbon oraninin artmasi
B) Sel ve taskinlarin artmasi

C) Delta ovalarinin genislemesi

D) Yer alti su seviyesinin diismesi

E) Madde dongdilerinin kesintiye ugramasi

2. Asagidaki cevre sorunlarindan hangisi yasandigi iil-
kenin sinirlari disinda fazla hissedilmez?

A) Asit yagmurlari

B) Tarim topraklarinda kimyasal gtibre kullaniminin fazla
olmasi

C) Atmosferde kirletici gazlarin oraninin artmasi
D) Nukleer santrallerde meydana gelen reaktor kazalari

E) Boru hatlarindan denizlere karisan petrol sizintilari

Asagidaki faaliyetlerden hangisi sonucunda atmos-
fer icinde sera gazlarinin oraninda belirgin artislar
yasanir?

A) Tarimsal verimi ve Uretimi artirmak icin kimyasal gtib-
re kullaniminin artmasi

B) Sulama amach kurulan barajlarin gelistirilerek hidroe-
lektrik Gretiminde de kullaniimaya baslanmasi

C) Otlak ve meralarin islenerek tarim alanina doénistu-
rilmesi

D) Termik elektrik Gretiminin artmasi

E) Nikleer santrallerin enerji Uretimindeki payinin art-
masi

FenCebir’

4. Asagidakilerden hangisi acik usiil maden ¢ikarimi si-
rasinda yasanacak ¢evre sorunlarindan biri degildir?
A) Arazinin dis goriintsiniin degismesi
B) Su kaynaklarinin kirliliginin artmasi
C) Bolgede istihdam sartlarinin gelismesine bagli olarak
is olanaklarinin artmasi
D) Maden sahasindan kalkan tozlar ve maden taginmasi
sirasinda olusan tozlarin bitkilerin ve tarim Grunleri-
nin ylizeyini kaplamasi
E) Tarim alanlari, tarihi yapilar ve dogal bitki 6rtistintn
yok olmasi
5. Asagidakilerden hangisi bir bolgede ¢evre sorunlari-
nin yasandigina kanit olarak gosterilemez?
A) Tath su kaynaklarinin azalmasi
B) Asit yagmurlarinin yasanmasi
C) Kurak bolgelerin yiiz 6l¢imUniin artmasi
D) Atmosfere karisan kloroflorokarbon gazlarinin artma-
si
E) Nadas alanlarinin sulanmaya baslanmasi
6. Asagidaki dogal kaynaklardan hangisinin kullanimi-
nin artmasi kiiresel ¢evre sorunlarina daha fazla yol
acmistir?
A) Petrol B) Ormanlar
C) Akarsular D) Toprak

E) Metalik madenler
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